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1. Mediante el cuadro teórico de las diferencias entre la impersonal 
refleja y la pasiva refleja, identifica las siguientes oraciones y 
argumenta tu respuesta.  

 Se arreglan pinchazos de bici. 
Pasiva Refleja: 
- Presenta un Suj. Paciente “pinchazos de bici” 

>> Pasiva: Los pinchazos de bici son arreglados. 
>> Concordancia: Se arregla el pinchazo de bici. 

- Verbo transitivo en 3º Pl. con Suj. Paciente (CD en la O. 
Activa): “pinchazos de bici”. 

- El Suj. Paciente concuerda con el V. 
- El Suj. Paciente es un objeto inanimado. 

 

 Se busca secretaria. 
Pasiva Refleja: 
- Presenta un Suj. Paciente “secretaria” 

>> Pasiva: La secretaria es buscada. 
>> Concordancia: Se buscan secretarias. 

- Verbo transitivo en 3º Sg. con Suj. Paciente (CD en la 
O. Activa): “secretaria”. 

- El Suj. Paciente concuerda con el V. 
- El Suj. Paciente es un ser animado o persona sin 

preposición y con valor genérico. 
 

 En la biblioteca se lee cómodamente. 
Impersonal Refleja: 
- No presenta Suj, no hay concordancia. 

>> *En las bibliotecas se leen cómodamente. 
      En las bibliotecas se lee cómodamente. 

- Verbo transitivo en 3º Sg. (SIEMPRE). 
- Con CC de Modo. 

 

 Se han concedido tres becas más. 
Pasiva Refleja: 
- Presenta un Suj. Paciente “tres becas” 

>> Pasiva: Tres becas más han sido concedidas. 
>> Concordancia: Se ha concedido una beca más. 

- Verbo transitivo en 3º Pl. con Suj. Paciente (CD en la O. 
Activa): “tres becas”. 

Soluciones de Diferencia entre la Impersonal 

refleja y la Pasiva Refleja 



    

Copyright © unProfesor.com 2014 Todos los Derechos Reservados 
Puede ser libremente copiado para uso personal o para el aula. 

 

- El Suj. Paciente concuerda con el V. 
- El Suj. Paciente es un objeto inanimado. 
 

 Hoy se habla de un asunto polémico en la reunión. 
Impersonal Refleja: 
- No presenta Suj, no hay concordancia. 

>> *Hoy se hablan de unos asuntos polémicos en la 
reunión. 
>> Hoy se habla de unos asuntos polémicos en la 
reunión. 

- Verbo intransitivo en 3º Sg. (SIEMPRE). 
- Con CRV. 

 

 Se trata de un asunto confuso. 
Impersonal Refleja: 
- No presenta Suj. No hay concordancia. 

>> * Se tratan de unos asuntos confusos. 
       Se trata de unos asuntos confusos. 

- Verbo intransitivo 3º Sg. (SIEMPRE). 
- Con CRV. 
 

 Se hacen fotocopias. 
Pasiva Refleja: 
- Presenta un Suj. Paciente “fotocopias” 

>> Concordancia: Se hace fotocopia (en color // del 
DNI) // Se hace una fotocopia (gratis). 

- Verbo transitivo en 3º Pl. con Suj. Paciente (CD en la O. 
Activa): “fotocopias”. 

- El Suj. Paciente concuerda con el V. 
- El Suj. Paciente es un objetivo inanimado. 
 

 En Praga se vive en un verdadero cuento de hadas. 
Impersonal Refleja: 
- No presenta Suj, no hay concordancia. 

>> *En Praga se viven en unos verdaderos cuentos de 
hadas. 

- Verbo intransitivo en 3º Sg. (SIEMPRE). 
- Con CC de Lugar. 

 

 Se encontró una solución a su problema. 
Pasiva Refleja: 
- Presenta un Suj. Paciente “una solución” 

>> Concordancia: Se encontraron unas soluciones a su 
problema. 
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- Verbo transitivo en 3º Sg. con Suj. Paciente (CD en la 
O. Activa): “una solución”. 

- El Suj. Paciente concuerda con el V. 
- El Suj. Paciente es un objetivo inanimado. 
 

 Se negoció una subida salarial. 
Pasiva Refleja: 
- Presenta un Suj. Paciente “una subida salarial” 

>> Concordancia: Se negociaron unas subidas 
salariales. 

- Verbo transitivo en 3º Sg. con Suj. Paciente (CD en la 
O. Activa): “una subida salarial”. 

- El Suj. Paciente concuerda con el V. 
- El Suj. Paciente es un objetivo inanimado. 
 

 La excursión se suspendió a causa de las fuertes tormentas. 
Pasiva Refleja: 
- Presenta un Suj. Paciente “La excursión” 

>> Concordancia: Las excursiones se suspendieron a 
causa de las fuertes tormentas.  

- Verbo transitivo en 3º Sg. con Suj. Paciente (CD en la 
O. Activa): “La excursión”. 

- El Suj. Paciente concuerda con el V. 
- El Suj. Paciente es un objetivo inanimado. 

 

 Ahora se responde adecuadamente a los contribuyentes. 
Impersonal Refleja: 
- No presenta Suj., no hay concordancia. 

>> *Ahora se responden adecuadamente a los 
contribuyentes. 
>> Ahora se responde adecuadamente al 
contribuyente. 

- Verbo transitivo en 3º Sg. (SIEMPRE). 
- Con CC de Modo. 

 

 Se viaja muy rápido en Ave. 
Impersonal Refleja: 
- No presenta Suj., no hay concordancia. 

>> *Se viajan muy rápido en los Aves. 
>> Se viaja muy rápido en los Aves. 

- Verbo intransitivo en 3º Sg. (SIEMPRE). 
- Con CC de Modo. 
 

 Se chilla muchísimo por los pasillos del instituto. 
Impersonal Refleja: 
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- No presenta Suj, no hay concordancia. 
>> *Se chillan muchísimo por los pasillos del instituto. 
>> Se chilla muchísimo por el pasillo del instituto. 

- Verbo intransitivo en 3º Sg. (SIEMPRE). 
- Con CC de Modo. 
 

 Se dice que vendrán más alumnos nuevos. 
Pasiva Refleja: 
- Presenta un Suj. Paciente “que vendrán más alumnos 

nuevos” 
>> Concordancia: Se dicen cosas/ secretos. 

- Verbo transitivo en 3º Sg. con Suj. Paciente (CD en la 
O. Activa): “que vendrán más alumnos nuevos”. 

- El Suj. Paciente concuerda con el V. 
- El Suj. Paciente es un objetivo inanimado. 
 

2. Mediante los trucos rápidos otorgados en el apartado rojo del 
cuadro teórico, identifica rápidamente las siguientes oraciones. 

 Se ha recibido a Luisa con mucho entusiasmo en el club. 
Impersonal Refleja. 

 En el bar del instituto no se venden buenos bocadillos. 
Pasiva Refleja. 

 Se contratarán nuevos profesores. 
Pasiva Refleja. 

 La solución se descubrió por el profesor. 
Pasiva Refleja. 

 En el ártico se han descongelado muchos icebergs. 
Pasiva Refleja. 

 Se recogieron muchos tomates en la huerta ayer. 
Pasiva Refleja. 

 En la carretera se debe conducir con muchísimo cuidado. 
Impersonal Refleja. 

 Si se nace con suerte, todo irá bien. 
Impersonal Refleja. 
 


